NACZELNIK URZĘDU SKARBOWEGO W RACIBORZU PRZYPOMINA O OBOWIĄZKACH PŁATNIKÓW
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URZĄD SKARBOWY W RACIBORZU


ZGŁOSZENIE / ZMIANA OSOBY ODPOWIEDZIALNEJ ZA OBLICZANIE, POBIERANIE I TERMINOWE DOKONYWANIE WPŁAT POBRANYCH KWOT
KARTA INFORMACYJNA

K-001/1



obowiązuje od: 23.11.2012

KOPIA INFORMACYJNA

Dotyczy


Osoby prawne oraz jednostki organizacyjne niemające osobowości prawnej, będące płatnikami lub inkasentami są obowiązane wyznaczyć osoby, do których obowiązków należy obliczanie i pobieranie podatków oraz terminowe wpłacanie organowi podatkowemu pobranych kwot.

Podstawa prawna


Art. 31 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r Ordynacja podatkowa                        (j.t. Dz. U. z 2012 r., poz. 749 z późn. zm.)  

Terminy złożenia dokumentów
Zgłoszenia należy dokonać w terminie wyznaczonym do dokonania pierwszej wpłaty, a w razie zmiany osoby wyznaczonej – w terminie 14 dni od dnia, w którym wyznaczono inną osobę. 

Tryb składania dokumentów
W formie papierowej – osobiście w siedzibie Urzędu Skarbowego                  w Raciborzu (sala obsługi podatnika - pokój nr 3) lub za pośrednictwem poczty na adres Urzędu: 47-400 Racibórz, ul. Drzymały 32.

Wymagane opłaty


Brak

Sposób i forma załatwienia sprawy
Organ podatkowy dokonuje rejestracji zgłoszenia w aplikacji POLTAX – formularz ODP-2A

Dodatkowe informacje


Zgłoszenia należy dokonać właściwemu miejscowo organowi podatkowemu. Zgłoszenie winno zawierać imiona, nazwiska i adresy osób odpowiedzialnych za obliczanie i pobieranie podatków oraz terminowe wpłacanie organowi podatkowemu pobranych kwot.
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