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                   Powiatowy Lekarz Weterynarii w Raciborzu informuje o wystąpieniu na terenie Raciborza choroby zakaźnej pszczół zwalczanej z urzędu (zgnilec amerykański pszczół - American foulbrood) zgodnie z załącznikiem 2 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o ochronie zdrowia zwierząt oraz zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt (Dz.U. 2017 poz 1855).
                 Ognisko choroby zgnilec amerykański pszczół (American foulbrood) zlokalizowane było pod adresem: 47-400 Racibórz, ul. Gliwicka 38 i zostało zlikwidowane w dniu 25.06.2018 r.
W przypadku wystąpienia zgnilca amerykańskiego pszczół, zgodnie z § 7 ust 1 Rozporządzenia MRiRW        z dnia 11 lipca 2016 r. w sprawie zwalczania zgnilca amerykańskiego pszczół (Dz.U. 2016 poz.1123), wokół ogniska wyznacza się obszar zapowietrzony sięgający co najmniej 6 km od ogniska choroby.
W opisywanym przypadku obszar zapowietrzony zachodzi swoim obszarem na teren powiatu rybnickiego,    w związku z czym zgodnie z art. 46 ust 3 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o ochronie zdrowia zwierząt oraz zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt, rozporządzenie o jego wyznaczeniu wydane zostało przez Wojewodę Śląskiego (Rozporządzenie nr 1/18 Wojewody Śląskiego z dnia 19 lipca 2018 r.) i opublikowane w dniu 19.07.2018 r. w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego w pozycji 4780.

Wykonanie rozporządzenia zostało powierzone w § 6 tego rozporządzenia Wójtom Gmin Kornowac, Nędza, Rudnik i Prezydentowi Miasta Racibórz.

                 W związku z powyższym, przesyłam w załączeniu treść rozporządzenia i proszę o rozesłanie go do wykonania  do właściwych organów z równoczesnym poleceniem podania jego treści do wiadomości publicznej w sposób zwyczajowo przyjęty.
Załączniki:

- Rozporządzenie nr 1/18 Wojewody Śląskiego z dnia 19 lipca 2018 r. w sprawie zwalczania zgnilca   amerykańskiego pszczół na terenie powiatów raciborskiego i rybnickiego;

- mapa obszaru zapowietrzonego obejmująca teren powiatu raciborskiego.
     Racibórz, dnia 20 lipca 2018 r.
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